

昨日中午记者探访我市城区高校餐厅——

# 有学生倒掉饭菜没感觉

□本报记者 赵洋 摄影

在全民倡导节俭的今天,学生们餐饮时勤俭习惯怎样?昨日午饭时分,记者来到南阳理工学院熙熙攘攘的食堂里,探访这里学生的节俭意识。结果发现,这里的同学们大部分餐饮时有节俭意识,但也有学生倒掉饭菜没感觉。



这碗面最后被倒进泔水桶



青椒和肥肉剩了小半盘 本报记者 赵洋 摄

## 多数学生吃午餐不浪费

昨日中午11点40分,南阳理工学院内的学苑餐厅已是人声鼎沸,大学生们在这里排队购买午餐。由于这里不接受现金,没有饭卡的记者没能体验食堂饭的味道,只能四处走动观察。

在靠近中间位置的一张餐

桌上,四个男同学边吃边聊。记者注意到,他们点的是炒菜和馒头,四个菜放在中间,大家一起分享。“你们这样吃饭挺特别啊。”“我们是一个宿舍的,拼餐吃得样数多,也能吃得完,四个人里总有‘大胃’的。”南阳籍的小刘见记者发问,主动回

答。

记者在食堂里一直观察到中午12点30分,发现大多数同学,特别是男同学,都能搞定自己的餐盘,甚至从餐盘分辨不出吃的是什么。但是,有少部分同学出现了剩餐现象,个别学生剩得还很多。

## 一碗刀削面没咋动不吃了

刚进入食堂时,餐厅中间一张桌子上的一碗刀削面引起了记者的注意,因为这碗面孤零零地放在那里,周围既没有别的饭,也没有吃饭的人,而从量上看,这碗面几乎没咋动。记者随后坐在这张桌子旁,希望能等到它的主人回来,但十多分钟后,这碗面依然没人理会。在记者离开食堂时,这碗被搁

置了半个多小时的面依然静静地放在那里,已经凉透。而据记者观察餐厅价格表了解到,这碗刀削面可能需要5元才能买到。

食堂北侧的一张餐桌上,一张餐盘里剩着小半份白米,一张餐盘里剩下大量的青椒和肥肉。“应该是女同学剩的。”旁边一位男同学和记者聊天时

说,“男生们一般对吃肉都是很有胃口的。”

食堂门口设有泔水桶和餐具收纳推车,一位女同学端着餐盘走了过来,手一斜,餐盘里的小半份白米和青菜就倒进了泔水桶里。“同学,这些饭你吃不完?”面对记者提问,这位同学稍显疑惑,回答道:“不对口味,米也吃不完。”

## 饭菜无大小份困扰小饭量

采访中记者注意到,食堂的饭菜是定量定价,比如一份白米需要一块钱,一份炒青菜需要两三块钱。但是,没有半份米或者半份菜。学生们也表示,没购买过“半份饭”。

在一张餐桌上,三个女同学正在用餐,她们都是吃的白米加炒菜,其中一位女生表示肯定可以吃完,另外两位面对询问却笑而不答。“我是南方人,虽然习惯吃白米,但是确实吃不了这样分量的饭菜,每次

都会剩。”来自苏州的女生小王这样说。

“现在剩饭的学生比以前要少很多,毕竟现在都提倡节

俭。但还是有人因为不对胃口或者吃不完而剩饭。”在餐厅收餐具和剩饭的一位工作人员这样告诉记者。③3

**节俭养德  
全民行动**

## 网上办税 市民“点赞”

卧龙国税网上申报步入先进行列

本报讯(记者杨万里 通讯员闫玉琢)近年来,卧龙区国税局积极推进网上纳税申报工作,到目前,该局1415户增值税一般纳税人全部实现网上申报。小规模纳税人实现网上申报245户,个体双定户实现网上申报315户,分别较上年提升50%和26%。采访中,不少人称赞卧龙区国税局的网上纳税申报服务优质快捷。纳税人张女士表示,以前她缴纳增值税,无论业务再忙,都得到税务部门实地缴纳,费时费力。网上申报开通后,她利用业余时间就可缴纳税款,省时又便捷。③1

## 玩具无认证 售出后还不退货

工商介入,商家退货并被立案查处

本报讯(记者杨万里 通讯员贾义生)儿童玩具没有质量认证不得销售,然而,南召县的商贩李某不但销售无认证玩具,被要求退货时还予以拒绝。日前,南召县工商局对其违规销售行为进行立案查处,并责令商家退款退货。

南召县城关镇人李某的商店经营杂货,其中也有玩具,吸引了不少小学生前来购买。5月中旬,该县城关镇人民路附近的小学五年级学生明明(化名)就被这里的一款玩具吸引,上学途中,孩子瞒

着家长拿出平时积攒的56元零用钱,将这款儿童玩具购回。放学回家后,孩子的父母看到玩具,发现玩具竟然没有QS质量安全标志。“没有质量认证的玩具我们当然不会让孩子玩。”家长张女士随后和孩子一起找到商家要求退货,但遭到店主拒绝。张女士当即拨打12315电话进行举报。

工商人员介入后,认定销售无认证玩具属违法行为,责令店主全额退款,将此款玩具下柜封存,并对商家违法行为立案查处。③1

雅培家庭科教公益活动进南阳

**爱科技的孩子们,来参加吧!**

本报讯(记者王锐)6月15日,一场精彩、生动的科学课将在市科技馆青少年科学工作室举办,这是雅培家庭科教公益活动第一次走进南阳。

据了解,雅培家庭科学教育项目由雅培基金会和中国科协青少年科技中心共同联办。活动旨在拓宽青少年科技教育视野,通过寓教于乐的游艺活动,吸引家长和学生

共同参与科学探究过程,激发学生对科学的研究兴趣。活动主要面向小学生和他们的父母,包括启蒙活动和正式活动。启蒙活动是家庭科教开课的热身环节,活动前,用12个“迷你”科学小实验吸引孩子的注意力。正式活动开始后,主持人将与孩子们共同完成多个探究性科学实验,以此激发学生们对科学探究的兴趣。③3

## 南阳鑫天地安置房昨奠基

本报讯(通讯员冬梅)昨天上午,南阳鑫天地安置房建设奠基仪式在孔明路和明山路交会处举行,此举标志着东关社区东华苑城中村改造工程进入具体实施阶段。

南阳鑫天地项目位于白河湾区成熟温润的土地上,毗邻解放广场鼎沸商圈、白河国家城市湿地公园,雄踞城市黄金走廊,周边

配套设施一应俱全。项目总建筑面积约42万平方米,整个项目由时尚公寓、5A写字楼、组团商业街区、高档住宅组成,集购物、休闲、餐饮、娱乐、商务、文化、居住多功能为一体。南阳鑫天地项目建成之后,将为本地带来4000多个就业岗位,为推动南阳湾区发展,带动南阳市经济腾飞起到积极的作用。③3